
2022届初三中考二模生物免费试卷（河南省许昌市禹州市）

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
构成一个完整的生态系统应包括（ ）
A. 生产者、消费者和分解者 B. 生物部分和非生物部分
C. 食物链和食物网 D. 阳光、空气、水等

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
杨梅酒，味香甜。它是由杨梅、白酒和冰糖按一定比例制作而成的，含葡萄糖、果糖、柠檬

酸、苹果酸及多种维生素。以下说法正确的是（　　）

A. 冰糖和酒没有进入杨梅细胞内
B. 这时的杨梅细胞膜能控制物质的进出
C. 杨梅细胞已经死亡，细胞膜失去控制物质进出的能力
D. 葡萄糖、果糖、柠檬酸等不是细胞需要的物质，所以能通过细胞膜进入白酒内

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
关于桃子，在中国有许多美丽的神话和传说，在传说中，桃是神仙吃的果实。以下关于桃的描

述错误的是（　　）

A. 桃属于被子植物
B. 桃果实是由子房发育而来的
C. 桃的种子是由胚发育而来的
D. 桃的果肉是由子房壁发育而来的

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
用显微镜观察人的口腔上皮细胞时，要将显微镜视野右下角的物象移到视野的正中央，玻片标

本的移动方向（　　）

A. 右下方 B. 右上方 C. 左下方 D. 左上方

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2018年开封第36届菊花文化节上，最吸引人眼球的莫过于“彩色菊花”，一朵花上竟然有好几种
不同的颜色，令游客啧啧称奇。“彩色菊花”釆用生物炫彩素，通过控制温度、水分、光照、pH
等因素，使根部对色素进行吸收，将多种色彩均匀地呈现在花瓣上。下列说法错误的是（　

　）

A. 色素上升的动力来自蒸腾作用
B. 色素是通过导管向上运输的
C. 色素进入花瓣的流程是根毛→根部导管→茎部筛管→花瓣
D. 在大棚种植菊花时补充二氧化碳可增强光合作用

6. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
刘强同学的母亲是双眼皮（基因组成为AA），父亲是单眼皮（基因组成是aa），他们计划再生
一个双眼皮的女儿，那么他们实现愿望的概率是（　　）

A. 100% B. 75% C. 50% D. 25%

7. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图表示人体消化吸收过程，其中①﹣⑤表示消化液（⑤为肠液），纵向箭头表示消化液对相
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